Контрольная работа по теме «В царстве грибов»

Вариант 1
Задание 1. Выберите один правильный вариант ответа.

1. Оболочки клеток большинства грибов содержат

а) клетчатку          б) белки           в) хитин                  г) жиры.

      2. К пластинчатым грибам относится

а) белый гриб          б) опенок           в) подосиновик           г) масленок.

      3. Дрожжевые грибы состоят из

а) одной клетки      б) четырех клеток     в) двух клеток       г) множества клеток.

      4. Из перечисленных грибов на деревьях паразитирует

а) головня          б) спорынья           в) трутовики                  г) фитофтора.

      5. Грибы из корней деревьев получают

а) воду          б) витамины         в) минеральные вещества                  г) органические вещества.

Задание 2. Вставьте пропущенные слова в предложениях.

1. Надземная часть гриба называется ___________.
2. Подземная часть гриба называется _____________.

3. Плодовое тело гриба состоит из ______ и ________.

4. На нижней стороне шляпки созревают _______, с помощью которых грибы размножаются.
5. По строению нижнего слоя шляпки различают __________ и __________ грибы.

6. Между определенными видами деревьев и грибов устанавливается тесная связь, полезная как одному, так и другому организму. Такая связь называется ________. 

Задание 3. Выберите три правильных ответа.

1. К грибам-паразитам относятся

а) головня                           б) шляпочник           в) спорынья

г) бледная поганка             д) трутовик              е) мухомор.

     2. Положительная роль грибов

а) продукты питания                                      б) связывание атмосферного азота

в) возбудители заболеваний человека          г) источник получения антибиотиков

д) синтез атмосферного кислорода              е) участие в круговороте веществ в природе.

Задание 4. Установите соответствие между названием гриба и видом, к которому он относится.

	Название гриба
	Вид грибов

	1) головня

2) мукор

3) мухомор

4) пеницилл

5) ложный опенок

6) трутовик
	А) плесневые грибы

Б) грибы-паразиты

В) ядовитые грибы


Запишите в таблицу соответствующие буквы.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


Контрольная работа по теме «В царстве грибов»

Вариант 2

Задание 1. Выберите один правильный вариант ответа.

1. Плодовое тело шляпочных грибов образовано

а) микоризой          б) шляпкой           в) ножкой                  г) ножкой и шляпкой.

       2. К трубчатым грибам относится

а) сыроежка          б) лисичка           в) подберезовик                 г) чернушка.

       3. Гриб-трутовик поражает

а) злаки         б) овощные растения           в) плодовые растения            г) березы.

       4. В клетках грибов отсутствуют

а) ядро          б) цитоплазма           в) хлоропласты                 г) клеточная оболочка.

       5. Дерево получает от грибов получают

а) питательные вещества       б) витамины    в) воду и минеральные вещества     г) орг. вещества.

Задание 2. Вставьте пропущенные слова в предложениях.

1. Надземная часть гриба называется ___________.

2. Подземная часть гриба называется _____________.

3. Плодовое тело гриба состоит из ______ и ________.

4. На нижней стороне шляпки созревают _______, с помощью которых грибы размножаются.

5. По строению нижнего слоя шляпки различают __________ и __________ грибы.

6. Между определенными видами деревьев и грибов устанавливается тесная связь, полезная как одному, так и другому организму.  Такая связь называется ________. 

Задание 3. Выберите три правильных ответа.

1. К ядовитым грибам относятся

а) белые грибы                   б) лисички           в) желчный гриб

г) бледную поганку            д) мухоморы       е) вешенки.

      2. Выберите признаки, на основе которых грибы объединяют в отдельное царство

а) образование органических веществ на свету   б) питание готовыми органическими веществами

в) неограниченный рост в течение жизни          г) активное передвижение
д) прикрепленный образ жизни                           е) размножение семенами.

Задание 4. Установите соответствие между названием гриба и видом, к которому он относится.

	Название гриба
	Вид грибов

	1) сыроежка
2) пеницилл

3) спорынья

4) шампиньон
5) вешенка
6) фитофтора
	А) съедобные грибы
Б) плесневые грибы
В) грибы-паразиты


Запишите в таблицу соответствующие буквы.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	
	
	
	
	
	


